

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 151

Вторник, 31 июля 1956 года

Цена 15 коп.

Вдумчиво работать с новым пополнением наших строек

— Молодежь, на стройки! Этот призыв партии нашел горячий отклик в сердцах десятков, сотен тысяч юношей и девушек. Эшелон за эшелоном идут от востока и севера. В них едут молодые патриоты, готовые, не жалея сил, трудиться на благо любимой Родины, отдавая свою энергию делу развития индустрии в прежде необжитых местах страны.

Свое стремление молодежь подтверждает практическими делами. В этом можно убедиться на примере большинства из 800 посланцев комсомольских организаций Московской и Воронежской областей, уже влившихся в коллегиумы орских трестов.

На строительстве новых домов по проспекту имени Ленина добрым славой пользуется бригада Сергея Санжарова. Всего месяц назад приехали в Орск Санжаров и его товарищи, а уже успели показать, как могут работать комсомольцы-воронежцы. Члены бригады успешно трудятся и на земляных, и на бетонных работах. Они не отказываются ни от какого дела, день от дня повышая выработку. Сейчас члены бригады осваивают монтаж фундамента из крупных блоков. Под руководством опытных строителей молодежь все увереннее овладевает избранной специальностью.

В другом конце города, на строительстве дробильно-агломерационного цеха, трудится новая бригада каменщиков. Ядро ее составляют члены одной семьи — пятеро братьев и сестер Новицких. Вместе с ними трудятся другие посланцы Московской области. Руководители участка с похвалой отзываются о молодых каменщиках, которые показывают пример трудолюбия, не считаются со временем и трудностями для выполнения поручаемых им заданий.

Таких примеров можно было бы привести много. Они радуют, так как свидетельствуют о неистощимых силах нашей молодежи, которая не боится трудностей, настойчиво добивается достижения поставленной цели.

Однако повседневной работы с молодым пополнением наших строек пока не ведется, что в отдельных случаях приводит к нежелательным результатам, в том числе хулиганству, нарушением трудовой дисциплины.

Тревожные сигналы по этому поводу поступают из Ставропольского района. В них отмечается,

ИДЕТ ЗЕРНО НОВОГО УРОЖАЯ

В воскресенье на пункте «Заготовка» было особенно оживленно. Сюда прибыл первый красный обоз с пшеницей нового урожая. На 150 машинах ее доставили колхозники Ново-Орского района. Колонны возглавляли председатели колхоз-

что с комсомольцами-вороежцами не проводится систематической воспитательной работы. Никакой заботы не проявляется о культурном досуге вновь приехавших в город. Лишь единицы вовлечены в спортивную жизнь, в художественную самодеятельность. А ведь многие из прибывших являются хорошими физкультурниками, даже разрядниками по различным видам спорта, немало среди них любителей самодеятельного искусства, с успехом выступавших в концертах. Не пользуясь вниманием со стороны старших товарищей и комсомольских активистов, некоторые неустойчивые молодые люди начинают «развлекаться» по-своему: устраивают кутежи, организуют драки.

Подобное явление можно наблюдать и среди москвичей, приехавших в трест «Южуралтэкстрой». От самих юношей и девушек исходила здесь инициатива создания хоровых коллективов на участках, развертывания работы спортивных секций, однако, не получив практической поддержки, хорошее начинание захлебнулось. Ничего не предпринимается для того, чтобы крепко сдружить приехавших с молодыми органами — товарищами по работе.

Руководители наших трестов — редкие гости в общежитиях молодежи. Между тем общение с молодежью позволило бы лучше изучить ее запросы и интересы.

А какую пользу принесли бы рассказы бывалых строителей о развитии родного города, который за годы пятилеток буквально преобразился, изменил свой облик! К сожалению, партийный бюро не пошло дальше формального раскрепления агитаторов. Надлежащего контроля за их работой не установлено.

Не проявляется должной заботы о вовлечении молодежи в учение. Если в тресте «Южуралтэкстрой» многие уже извили желание поступить в вечерний строительный техникум и подали заявления, то среди комсомольцев-воронежцев об учебе разговор почти не ведут. Большинство еще не определило, где будет (и будет ли вообще) заниматься.

Долг партийных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и командиров строек — вдумчиво, изо дня в день работать с новым пополнением, воспитывать достойные кадры советских строителей.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

Молодежь на стройках

Молодежь горячо откликнулась на призыв партии и правительства выделить из своей среды в 1956—1957 годах 400—500 тысяч юношей и девушек на строительство предприятий, расположенных в восточных, северных районах Советского Союза и в Донбассе.

Только в этом году на стройки отправляются 210 тысяч человек. В настоящее время к новому месту работы выехало более 100 тысяч молодых патриотов. Более 40 тысяч посланцев комсомола Украины прибыло на шахты новостройки Донбасса, а более 4 тысяч — на новостройки Казахстана. 2500 добровольцев Узбекистана приступили к работе на строительстве Ангренского угольного бассейна. Более двух тысяч молодых москвичей и ленинградцев прибыли в далекий Норильск и сейчас работают на предприятиях и стройках этого города. Другие группы москвичей уже работают на предприятиях треста «Ленэлектрото» в Иркутской области, на строительстве Братской ГЭС. На строительстве Орско-Халиловского металлургического комбината и новых железных дорог в Чкаловской области трудаются посланцы молодежи Воронежской, Ростовской областей и Краснодарского края.

Последуя молодым патриотам тепло и радушно встречают. К их приему проведена большая подготовка.

(ТАСС).

На предприятиях страны

Ленинградский завод железобетонных изделий «Баррикада» изготовил первую партию тонкостенных железобетонных плит, предназначенных для сооружения плотины нового типа по системе профессора А. М. Сенкова. Этую плотину строят под руководством автора проекта колхоз «Искра». Всеволожского района, на реке Черной. Стоимость работ по сравнению со строительством обычной плотины сокращается здесь более чем в 10 раз.

В Молдавии проведена специализация предприятий легкой промышленности. В первую очередь специализированы обувные фабрики. Сейчас каждая из них производит лишь определенный вид изделий. Например, Бендзерская фабрика — замшевую обувь, Кишиневская фабрика № 2 — модельную, а Кишиневская фабрика имени Сергея Лазо — мужскую детскую обувь. Специализированы также швейные и меховые фабрики.

Завершена реконструкция обогатительной фабрики Алтайского асбестового комбината (Свердловская область). Старое оборудование заменено новым. Мощность фабрики возросла почти в два раза.

Посланцы Тулы — в Орске

Общественность Ленинского района тепло встретила прибывший в Орск большой отряд молодых патриотов из города Тулы, изъявивших желание отправиться по путевкам комсомола на новостройки Востока.

На вокзале состоялся короткий митинг. Прибывших тепло приветствовали секретарь горкома комсомола тов. Шаталов и заместитель управляющего трестом «Южуралтэкстрой» тов.

Смирнов. С сердечным словом обратились к приехавшей молодежи мастер треста тов. Петруша, бригадир монтажников тов. Потапов. Они выразили удовлетворение тем, что коллектив строителей пополняется новым отрядом комсомольцев и молодежи.

От имени молодых туляков, вливавшихся в семью тружеников Орска, выступил комсомолец Комисаров.



Ленинград. Рабочие Кировского завода наладчик В. Я. Карапес и фрезеровщик Е. Ф. Савич — неутомимые rationalизаторы. Недавно они создали универсальную фрезу, способную с большой скоростью обрабатывать всевозможные металлы — от алюминия до высоколегированных сталей. Новая фреза имеет три зуба с крутой спиралью и большим радиусом канавки, глубина которой также увеличена. Предварительные испытания фрезы диаметром в 30 миллиметров, изготовленной из стали Р9, показали хорошие результаты. Е. Савич, действуя фрезой новой конструкции, изготовил 43 детали за 2 часа. Ранее он обрабатывал это же количество деталей за смену 15—20 деталей.

На снимке: В. Я. Карапес (справа) и Е. Ф. Савич за обработкой стальной детали новой фрезой.

САМООТВЕРЖЕННОСТЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Поздно вечером начальнику шестого отделения Турксиба М. Волкову сообщили, что железобетонный мост на перегоне Фрунзе — Кант через реку Аламедин под угрозой размытия.

Как выяснилось, горный поток, образовавшийся в результате повышения температуры и интенсивного таяния ледников и снегов, за короткое время сильно подмыл мостовые опоры (быки). Это угрожало вывести мост из строя. Необходимо было срочно оградить его от напора воды, надежно укрепить.

Немедленно был подан сигнал тревоги. На борьбу со стихией были мобилизованы почти все рабочие и служащие паровозного депо, вагонного участка, станций Фрунзе и Пишпек. Вскоре к мосту прибыли десятки автомашин с людьми. Всю ночь шла работа. Сбрасываемые в воду лес, камни, даже обломки скал

тут же уносило стремительным

текущием. Тогда молотобоец Владимир Кулаков, кузнецы Геннадий Фадеев, Григорий Медведев и другие, приведя в ледяной воде по 5—6 часов подряд, установили в русле трехтонные железные решетки, скрепили их надежными стальными тросами. Образовавшееся прочное заграждение заполнили лесом, мешками с песком, бульжником.

Все же этому оказалось мало. Напор воды возрастал, грозя сдвинуть быки с места. Чтобы не допустить этого, подъемными кранами было сущено восемь 60-тонных деревянных срубов, заполненных скальной породой, валунами.

На третий сутки опасность разрушения моста была устранена. В место размытия было уложено свыше 100 тонн железобетонных блоков, 5 тысяч тонн камня, 5 вагонов леса.

Сейчас заканчиваются последние работы по устранению повреждений.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

У коммунистов отдаленной школы

Первым в повестке дня партсобрания стоял вопрос о приеме в члены КПСС. Председательствующий доложил, что предстоит осудить заявление кандидата партии учительницы Марии Ивановны Жигановой. Срок ее кандидатского стажа истек.

После этого, как были оглашены характеристики, написанные поручителями, начались выступления. Они были краткими и продуманными.

...Мария Ивановна сидела взволнованная. Да, это был большой год в ее жизни. Вступив в партию, она с огромной силой ощущала в себе высокое чувство ответственности за порученное дело.

Товарищи по работе говорили о том, как настойчиво приучает она ребят любить русский язык и литературу, как добивается сохранения в классе тех, которым учение дается трудно. Разве можно не заметить большой, кропотливой работы, которую ведет учительница с каждым отстающим?

Мария Ивановна вспомнила в этот момент шестиклассника Сашу Берестова. Упрямый, своеобразный мальчик требовал к себе особого подхода. Стоило сблизиться с ним и он становился необщительным, даже резким. Педагоги сумели найти ключ к сердцу ученика. Шаг за шагом они приобщали его к коллектику. И учительница Саша стала гораздо лучше, и вести себя ровнее,держаннее.

Выполняя партийные поручения, учительница Жиганова научилась работать с массами. Она выступает как агитатор среди населения, явилась органи-

затором художественной самодеятельности у себя в школе и в клубе биофабрики.

Последним на собрании слово взял директор школы тов. Рутковский. С присущим апломбом, старательно подчеркивая слово «я», он заявил, что не согласен с принятием Жигановой в члены партии.

— Я мотивирую это следующим... — Он сделал паузу. — Во-первых, у Жигановой еще есть отстающие ученики. Во-вторых, — я особо отмечаю это, — ею не выполнены некоторые мои распоряжения, за что мною обявлен выговор. Я предлагаю подождать до конца экзаменов и, исходя из результатов, решить вопрос о приеме Жигановой в партию.

Выступление вызвало удивление. Коммунисты хорошо изучили своего товарища и не могли согласиться с предложением директора, в котором звучало недовольство учительницей в связи с тем, что она позволяла себе критиковать его, Рутковского. Парторганизация 22-й семилетней школы приняла М. И. Жиганову в члены КПСС.

Первичная партийная организация школы (секретарь тов. Ткачев) немногочисленна, но влияние ее в коллективе весьма заметно. По инициативе парторганизации в школе систематически обсуждаются вопросы воспитания и обучения, привития детям трудовых навыков. Ей коллектив обязан тем, что в минувшем учебном году более творчески стали проходить производственные совещания о единных требованиях к учащимся, в мерах предупреждения неуспева-

емых, а также тем, что ожидалась пионерская работа.

Правда, далеко не все в коллективе шло гладко. Неправильное отношение к критике со стороны директора школы мешало по-деловому решать насущные вопросы. По сигналу парторганизации Ворошиловский райком партии вынужден был вмешаться в создавшееся положение и одзордовать обстановку.

Вместе с коммунистами проходят школу активной общественной работы и беспартийные учителя, которые заметно выросли в идеином и деловом отношении.

Молодой учитель А. И. Коробко нуждался в серьезной методической помощи. Первое время ему не удавалось владеть классом, добиваться на каждом уроке внимания учащихся, хорошей, деловой обстановки. По предложению партийной организации опытных педагогов посетили несколько уроков этого учителя, вместе с ним проанализировали недочеты. Качество преподавания, а вместе с тем успеваемость в классе заметно поднялись.

Но парторганизации школы нужно серьезно призадуматься над тем, что выпускники, сдавая экзамены в техникумы, вынуждают их вспомнить слабое знание математики. Об этом же говорят педагоги пятой средней школы, куда поступают 22-й школы, куда поступают в восьмой класс. Глубоко вникнуть в этот вопрос, сделать необходимые выводы следует и районному отделу народного образования. Прежние сигналы из школы «повисли в воздухе».

Н. Левинская.

ГОТОВЯТСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В партийных организациях Ленинского района идет подготовка к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Большое место в этой сети займет кружки по изучению конкретной экономики. Их в районе будет создано более 25. Только на комбинате «Южуралникель» создается 13 таких кружков. На

днях бюро райкома утвердило планы по изучению биографии В. И. Ленина.

Большая группа коммунистов и беспартийных поступает в вечерний университет марксизма-ленинизма. Уже подано более 30 заявлений. Многие командиры производства изъявляют желание обучаться в городской экономической школе, создаваемой при горкоме КПСС.

Большие средства выделяются на строительство санаториев в Сахалинской, Камчатской, Магаданской областях и в Якутии.

Решено также расширять курорт Сергиевские минеральные воды в Куйбышевской области, Дарасун, Шиванду, Уганда и Ямаровку в Читинской области, Аршан в Бурят-Монгольской автономной республике, Озеро Горькое и Озеро Медведь в Курганской области, Озеро Шира и Озеро Учум в Красноярском крае, Кульдур, Садгород на Дальнем Востоке.

Особое внимание будет уделено специализации санаториев и повышению качества медицинского обслуживания. В Российской Федерации будут специализированы 61 санаторий для детей всех возрастов. Организуются санатории для лечения детских заболеваний в Московской и Курганской областях, нарашни Ямавки, Шиванды (Читинская обл.), Ласточки (Дальневосточный край), Заварзина (Томская обл.), Уильды (Челябинская обл.), нарашни Ямавки, Шиванды (Читинская обл.), Ласточки (Дальневосточный край). Развитие в таких пунктах курортно-санаторного обслуживания трудящихся представляется настоятельно необходимым делом.

В шестой пятилетке намечается строительство и расширение курортов на территории Российской Федерации. В этом году будет израсходовано 4,5 миллиона рублей на строительство курорта Саюмцвет в Свердловской области,

мест в санаториях и более четырех тысяч мест в домах отдыха, имеющихся в стране. На Востоке же, несмотря на бурное развитие промышленности, сельского хозяйства и рост населения, действует небольшое число здравниц. Между тем восточных районах имеются минеральные источники, которые по целебным свойствам не уступают прославленным источникам Юга. Таковы, например, радионевые воды Белокурихи (Алтайский край), Заварзина (Томская обл.), Уильды (Челябинская обл.), нарашни Ямавки, Шиванды (Читинская обл.), Ласточки (Дальневосточный край). Развитие в таких пунктах курортно-санаторного обслуживания трудящихся представляется настоятельно необходимым делом.

В шестой пятилетке намечается строительство и расширение курортов на территории Российской Федерации. В этом году будет израсходовано 4,5 миллиона рублей на строительство курорта Саюмцвет в Свердловской области,

Внедряем передовые формы торговли

В начале этого года в ответ на решения XX съезда КПСС коллектив Орского универсмага принял на себя новые обязательства. Они направлены на постоянное повышение культуры торговли, на борьбу за высокое качество и разнообразный ассортимент нужных населению товаров, на предоставление покупателям наибольших удобств. Коллектив обязался перевыполнить план товарооборота и путем укрепления хозрасчета добиться снижения издержек обращения, превысить план по накоплениям.

Трудовая активность коллектива заметно поднялась. Благодаря этому достигнуты положительные результаты: полугодовой план товарооборота выполнен на 104,2 процента, снизились издержки обращения, значительно перевыполнен план по прибылям.

В достижении этого большую роль сыграло внедрение новых форм торговли.

В первом полугодии универсмаг провел четыре выставки-продажи разных товаров, что заметно повысило покупательский спрос, подняло ответственность работников универмага.

Широкий интерес вызвала выставка-продажа щелковых тканей. На ней были представлены ткани свыше ста расцветок. На каждом образце был свой номер, на который покупатели ссылались при заполнении карточки-отзыва. Многие покупатели здесь же, на карточках, писали: «Выставка щелковых тканей очень понравилась, желательно проводить такие выставки и по другим товарам». Ценные предложения, поданные посетителями выставки, оказали нам серьезную помощь.

Были проведены также выставки-продажи по ювелирным товарам, велосипедам, металлической посуде. Оборот по этим группам товаров, благодаря выставкам, увеличился на 40 процентов против обычной торговли.

Хорватскую инициативу проявили работники прилавка магазина № 2 по ул. Советской. Они организовали продажу чулочно-носочных изделий с так называемой открытой выкладкой, что дает воз-

можность нескольким покупателям одновременно выбирать товары у одного и того же продавца. Благодаря этому продажа чулок и носков увеличилась вдвое.

Такая форма торговли, способствующая приближению товаров к покупателю, будет нами вводиться во всех отделах и секциях.

Оправдана форма торговли без продавца — по образцам товаров, выставленным на специальных витринах.

Стремясь повысить культуру обслуживания населения, универсмаг организовал школу торгового мастерства. Занятия в школе проводятся два раза в месяц, непосредственно на рабочих местах. Ими руководят работники универмага, имеющие специальное образование.

По итогам соревнования за второй квартал переходящее Красное знамя универмага придано коллективу головного магазина в городе нефть-чеков. На протяжении первого квартала коллектив удерживает переходящее Красное знамя испытательного горсовета и горкома КПСС. Большая группа работников занесена на Доску почета. Среди них — продавцы тт. Шишкова, Анисимова, Ваганова, Стерина, Жукова, Латышева, Токарева и другие. Звания «лучший продавец» удостоены тт. Крапивенко, Мамонтова, Сыромятская. Пять секций носят звание «секция отличного обслуживания покупателей».

Наш коллектив соревнуется с коллективом Чкаловского универмага. Соревнование помогает выявлять недостатки, распространять новое, передовое.

В третьем квартале у нас в городе намечено открыть магазин галантерейных и парфюмерных товаров, велосипедов, металлической посуды. Оборот по этим группам товаров, благодаря выставкам, увеличился на 40 процентов против обычной торговли.

Прислушиваясь к голосу покупателей, работники универмага будут настойчиво улучшать формы и методы торговли.

Н. Рябченко,
директор универмага.

Советские здравницы в шестой пятилетке

Беседа с заместителем министра здравоохранения СССР тов. ХОМУТОВЫМ

Советский Союз располагает огромными природными ресурсами для лечения и отдыха. На территории страны открыто свыше 3.500 лечебных минеральных источников, более 2.000 озер с запасами лечебной грязи, несколько сот районов с благоприятным для восстановления здоровья климатом. Часть из них используется нашим здравоохранением. В самых живописных уголках Советского Союза расположено свыше трех тысяч санаториев и домов отдыха. В них ежегодно лечится и отдыхает около пяти миллионов человек.

Директивами по шестой пятилетке предусмотрено еще более значительное развитие сети санаториев и домов отдыха.

Если посмотреть на карту географического расположения наших здравниц, легко заметить неравномерность территориального размещения курортно-санаторной сети. В районах Юга — Крыма, Северного Кавказа и Закавказья — сконцентрировано около половины всех

большие средства выделяются на строительство санаториев в Сахалинской, Камчатской, Магаданской областях и в Якутии.

Решено также расширять курорт Сергиевские минеральные воды в Куйбышевской области, Дарасун, Шиванду, Уганда и Ямаровку в Читинской области, Аршан в Бурят-Монгольской автономной республике, Озеро Горькое и Озеро Медведь в Курганской области, Озеро Шира и Озеро Учум в Красноярском крае, Кульдур, Садгород на Дальнем Востоке.

Особое внимание будет уделено специализации санаториев и повышению качества медицинского обслуживания. В Российской Федерации будут специализированы 61 санаторий для детей всех возрастов. Организуются санатории для лечения детских заболеваний в Московской и Курганской областях, нарашни Ямавки, Шиванды (Читинская обл.), Ласточки (Дальневосточный край). Развитие в таких пунктах курортно-санаторного обслуживания трудящихся представляется настоятельно необходимым делом.

В шестой пятилетке намечается строительство и расширение курортов на территории Российской Федерации. В этом году будет израсходовано 4,5 миллиона рублей на строительство курорта Саюмцвет в Свердловской области,

Много предстоит сделать на курортах Грузии. На ее территории находится одна треть всех лечебных источников, имеющихся в Советском Союзе. В санаториях и домах отдыха Грузии ежегодно лечится и отдыхает до полутора миллиона граждан, приезжающих со всех концов СССР.

В текущей пятилетке намечено построить новые здравницы в Торгвис-Абано, Уцера, Набеглави, Звари и других лечебных районах Грузии. На курорте Цхалтуби будет организованы вновь новые здравницы. К концу шестой пятилетки этот курорт будет ежемесячно обслуживать до 10.000 человек — в два раза больше, чем сейчас. В Гагре в скором времени будет сдано в эксплуатацию несколько новых санаториев. Строятся здравницы на курортах Ахтала, Кобулети, Менажи и Сурами.

В ближайшие годы будут сооружены санаторий на 200 мест в Арази и клинический санаторий в Джермуке Армянской ССР. В Республике Армения сейчас ведется строительство новых минеральных источников.

До последнего времени санатории и дома отдыха находились в ведении многих министерств, ведомств и организаций. Постановлением Совета Министров СССР все действующие и строящиеся санатории и дома отдыха (кроме однодневных) переданы в ведение

министерств здравоохранения союзных республик. Этим преследуется цель ликвидировать раздробленность курортного дела, объединить малкие санатории и дома отдыха, ликвидировать штатные излишества, уменьшить стоимость путевок и в конечном счете увеличить количество мест в санаториях и домах отдыха. Например, объединение самостоятельно действовавших вспомогательных служб в Пятигорске, Ессентуках и Железноводске уже позволило добавить в существующих санаториях 600 мест, в Кисловодске — 300, в Сочи — 500.

Распределение путевок во все санатории (кроме детских) и дома отдыха возложено на ВЦСПС. Путевки в бывшие ведомственные санатории и дома отдыха в первую очередь будут предоставлены рабочим и служащим тех отраслей промышленности, которым они принадлежали раньше.

Новым пятилетним планом намечено увеличение государственных расходов на бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха. Число мест в санаториях страны увеличится на 10 процентов.

Таковы в кратких чертежах наши планы на шестую пятилетку. Над их выполнением трудятся не только медики, но и хозяйственники, работающие в области здравоохранения.

Международный обзор

**АСУАНСКАЯ ПЛОТИНА...
СУЭЦКИЙ КАНАЛ...**

Асуанская плотина, Суэцкий канал... Эти названия мелькают сейчас на страницах газет всех стран мира. В связи с отказом США и Англии финансировать строительство Асуанской плотины на Ниле и решением Египта национализировать проходящий по его территории Суэцкий канал, зарубежные газеты обсуждают важные проблемы современности — о путях развития прежде зависимых стран, борющихся за свою экономическую и политическую независимость, о помощи слаборазвитым странам и многие другие.

Строительство Асуанской плотины, проект которой разработан Египтом, имеет важное значение для этой страны. В результате сооружения канала (строительство его рассчитано на 10 лет) предполагается оросить большие пространства земли и получить дешевую электроэнергию, что улучшило бы национальный доход Египта на одну треть.

Строительство плотины требует около одного миллиарда трехсот миллионов долларов. 200 миллионов долларов египетское правительство рассчитывало получить от Международного банка реконструкции и развития; часть средств, необходимых для начала работ, соглашались дать США и Англия. Однако 20 июля правительство США отказалось финансировать строительство; вслед за этим с аналогичным заявлением выступило английское правительство. Международный банк реконструкции и развития, находящийся под контролем США, тотчас же последовал по стопам своих хозяев.

Буржуазная печать на Западе не скрывает, что решение США и Англии было вынесено из политических соображений и представляет собой попытку заставить правительство Египта отказаться от независимой политики неприсоединения к западным военным блокам. Вашингтонская газета «Стар» характеризовала решение США как попытку государственного департамента добиться изменения египетской политики и подорвать растущий авторитет Египта в странах Ближнего Востока. Другая американская газета — «Пост диспетч» писала, что Соединенные Штаты требуют от Египта «подчинения в политической области в виде цены за свою помощь».

Такие признания сопровождались утверждениями о том, что американо-английский отказ от финансирования строительства вызван якобы «расчетами», показывающими, что Египет будто бы «не в состоянии» справиться со строительством плотины. Несостоятельность подобных заявлений очевидна. Успехи Египта в области развития экономики общественности. В период с 1952 по 1954 год общий объем производства в Египте возрос на 16 процентов и продолжает расти темпы же высокими темпами. Известно также, что Международный банк реконструкции и развития еще совсем недавно признавал устойчивость египетской экономики и лишь после отказа США и Англии банк изменил свое мнение.

Грубый американо-английский наезд на Египет вызвал возмущение египетской общественности, равно как и общественности других арабских стран, выражавшей

свою солидарность с Египтом. «Запад, — пишет ливийская газета «Аз-Заман», — должен знать, что все арабские страны будут вместе с братским Египтом в дни мира и войны, и никакие обстоятельства не могут этому помешать».

Проники противников независимости Египта усилили решимость египетского народа, оказавшегося поддержку правительству Насера, продолжать следовать своей дорогой. В речи, посвященной IV годовщине со дня революции в Египте, президент Насер заявил: «Мы хотим быть действительно сильными и независимыми и мы этого добьемся... Египет добивается экономической независимости и будет продолжать идти этим путем».

В этой речи президент Насер объявил о решении правительства национализировать Суэцкий канал. Этот важный шаг независимого египетского государства открывает исключительно широкие перспективы для развития его экономики.

Суэцкий канал — один из самых важных мировых морских путей — проходит по территории Египта. О значении канала для мирового судоходства говорят следующие цифры: путь из Западной Европы в Индию через канал на 44 процента короче пути вокруг Африки; общий тоннаж судов, прошедших через канал в 1955 году, равняется 107,5 миллионам тонн.

Каналом на правах концессии владеет компания, обладающая 800 тысячами акций. Большинство их принадлежит иностранным государствам; Англия располагает 350 тысячами акций. Компанией управляет совет из 32-х директоров; 16 из них французы, 9 — англичане, 5 египтян, 1 американец и 1 голландец. Доход компании составляет около 35 миллионов фунтов стерлингов в год (примерно 100 миллионов долларов). Однако из этой суммы лишь одни миллион фунтов стерлингов получают Египет. Принимая решение о национализации Суэцкого канала, египетское правительство заявляет, что выплатит стоимость акций их держателям после того, как все имущество компании будет передано египетскому государству.

Комментируя решение египетского правительства, кайрская газета «Аль-Ахбар» писала: «Иностранные государства, в течение 90 лет хоязничавшие на территории Египта, владели компанией Суэцкого канала. Теперь она переходит к своему законному владельцу... 90 лет иностранные государства, владея этой компанией, использовали ее как предлог для вмешательства во внутренние дела Египта».

Национализация Суэцкого канала, таким образом, рассматривается как дальний шаг на пути к укреплению независимости Египта.

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ В ПАНАМЕ

Проблему отношений между величими державами и так называемыми слаборазвитыми странами интересно проследить на примере закончившейся недавно конференции президентов американских стран. Конференция проходила в Панаме, в ней участвовали главы всех латиноамериканских стран, кроме Гондураса, а также президент США Эйзенхауэр. По мнению американского журнала «Юнайтед стейтс энд уорлд репорт», Эйзенхауэр прибыл в Панаму, чтобы «сгладить недовольство»

латиноамериканских стран политики США.

Характеризуя отношения, сложившиеся между Соединенными Штатами и другими странами американского континента, газета «Дейли уоркер» писала: «Все латиноамериканские республики получают помощь лишь на условиях, которые подчиняют их правительства указке Соединенных Штатов и их могущественным финансистам».

В иностранной печати приводятся цифры капитализаций США в странах Латинской Америки, свидетельствующие о том, что американские монополии, по существу, контролируют всю экономическую жизнь латиноамериканских государств. Капитализации США в Латинской Америке составляют, согласно данным зарубежной печати, 6,5 миллиардов долларов и возрастают примерно на 400 миллионов долларов в год. Прибыли, получаемые американскими монополиями в Латинской Америке, значительно выше их доходов в самих Соединенных Штатах и ряде других районов. Торговля латиноамериканских стран в большой степени зависит от США. Торговый оборот этих стран с США возрос за последние 20 лет в пять раз.

Зависимость латиноамериканских государств от США сказывается самым пагубным образом на их экономике. Недавно газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала следующее признание по этому поводу: «Внутреннее положение (латиноамериканских стран — С. И.) характеризуется инфляцией и быстрым ростом стоимости жизни, что подрывает силы большинства республик и их способность к развитию. Вытекающее из этого обесценение валюты плюс недостаточные поступления от экспортата уменьшают возможности Латинской Америки в целом и делают платежный баланс неблагоприятным... Вообще условия в Латинской Америке плохи». Та же газета подчеркивает, что в дни, когда проходила конференция в Панаме, было «много разговоров о том, что надоложить конец экономической и политической зависимости» латиноамериканских стран от США.

Однако требования и надежды латиноамериканских стран на действительную помощь США в развитии их национальной экономики не нашли своего отражения в декларации, опубликованной после конференции президентов. Этот документ содержит крайне общие фразы о «решимости» сотрудничества для поднятия жизненного уровня, но в нем отсутствует какое-либо упоминание о конкретных обязательствах помощи той или иной стране со стороны США. В связи с этим американская пропаганда поспешила заявить, что Соединенные Штаты не собирались давать «конкретных экономических обязательств».

Конференция в Панаме не отразила интересов, происходящих в странах Латинской Америки, и их требований в отношении Соединенных Штатов. Произошло это прежде всего потому, что экономический диктат Соединенных Штатов сочетается с их контролем над правительствами ряда латиноамериканских стран. Опираясь на этот контроль, Соединенные Штаты стараются все больше прибрать к своим рукам страны Латинской Америки.

С. Иванов.

Развитие судостроения в Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). Как сообщает Индийское информационное бюро, на судоверфи «Хиндустан шиппинг лимитед» в Визагапатаме было спущено на воду товаро-

пассажирское судно водоизмещением 4 тысячи тонн. Это первое товаро-пассажирское судно, спущенное с индийских верфей. Сообщается, что за 12 меся-

цев, кончая июнем 1956 года, судоверфь «Хиндустан шиппинг лимитед» выпустила три современных судна с дизельными двигателями.

ПРОИСШЕСТВИЯ Плоды бесконтрольности

Полтора года Т. Гришина работала в киоске «Союзпечати» в поселке Никель и считалась одной из лучших работниц этой организации. Ей доверили. Ни одной ревизии за время ее работы не проводилось. Этой довериностью и бесконтрольностью Гришина не преминула воспользоваться.

Началось с того, что она взяла из кассы киоска 80 рублей и расчиталась за квартиру. Убедившись, что первый эксперимент удался, она стала ежемесячно расплачиваться за квартиру государственными деньгами. Затем этого стало мало. Аппетит, как говорят, приходит во время еды. Гришина начала брать из кассы по 400—500 рублей и все ей ходило с рук.

Но вот бухгалтер «Союзпечати» Н. Колоссовский в отчетах Гришиной стал замечать подозрительные остатки товаров, которые увеличивались из месяца в месяц. Лишь тогда, когда остатки достигли огромных размеров, он заговорил о необходимости проведения ревизии. Однако Гришина тоже не дремала. Она заранее

узнала намерение бухгалтера, сама сделала себе ревизию и установила, что ей присвоено государственных денег пять тысяч рублей. «Ведь это преступление, меня могут судить» — подумала Гришина и тут же нашла «выход». Она разбрала молотком навесной замок на киоске, разбросала в мешок, бросила в колодец. В дополнение ко всему написала по своему адресу записку такого содержания: «Тебя зарежем» — и оставила в киоске. Затем Гришина заявила в милицию о том, что киоск обворовали неизвестные.

Началось следствие. После недолгих заниятий Гришина вынуждена была признаться в совершенном ею преступлении и попытке симулировать ограбление киоска.

Преступница понесет заслуженное наказание, но работникам «Союзпечати» следует сделать для себя определенные выводы. Доверяя работникам, надо вместе с тем и проверять их.

В. Орлов.

Из зала суда

ЗА САМОВОЛЬНУЮ ЗАСТРОЙКУ — К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Весной этого года Н. А. Иасин, В. Н. Мальцев и В. П. Горбакий без разрешения исполнкома Сталинского райсовета заняли земельные участки по улице Матросской и начали строительство домов.

Исполнком райсовета оформил судебные дела на самовольных застройщиков. Рассмотрев их, народный суд I-го участка Сталинского района приговорил Мальцева и Горбакия к исправительно-трудовым работам сроком на 6 месяцев каждого, а Иасину — к 100 рублей каждого.

Самовольно выстроенный по улице Лермонтова дом гр. Курмангалиева по решению райисполкома разобран, а на застройщика оформлено дело в суд для взыскания с него стоимости работ по разборке дома.

В. Царькова.

Убийцу — на расстрелу

Рабочий треста «Главнефтестрой» К. А. Кочетов по дороге в совхоз «Буруктальский» в пьяном виде выстрелил в группу людей, ехавших впереди на автомашине. Выстрелом убит Т. В. Ильев и ранен А. А. Кравцов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ворошиловский райком КПСС производит прием слушателей на I-й курс районной партийной школы.

Принимаются члены партии и беспартийные.

Заявления подаются в первичные партийные организации.

Справки можно получить по телефону 6-24.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

Орский универмаг ПРОДАЕТ учреждениям, организациям и предприятиям по безналичному расчету без лимита следующие товары:

патефоны и принадлежности к ним, радиоприемники «Дорожный», граммофонные пластинки и иглы, футляры для граммофонных пластинок, фотоаппараты «ФЭД-2», фотоувеличители, электротримессы, электрополотенцы, электросчетчики, электрочайники, электротугоиги и угоги наплитные, будильники, алюминиевые и из нержавеющей стали, скобяные изделия, шурупы, напильники, электролампы настольные, канцелярские и бумажно-беловые товары, портфели мужские и ученические, полевые сумки, шашки и доски к ним, домино, игрушки и настольные игры, лак спиртовый, краски сухие и для пола, кристаллическую соду.

В Орский универмаг впервые поступили велосипеды «Турист».

Велосипеды «Турист» изящны по своему оформлению, ободрудованы приспособлением для переключения скоростей, имеют два ручных тормоза и велодинамо.

Покупайте велосипеды «Турист» в Орском университете!

Заказ № 4474 Тираж 9.400